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Blake Glosson

VÉTKEZTEM? 
Hat kérdés az erkölcsi szürkezónák kapcsán

1. A Szentlélek meggyőz-e arról, hogy ez helytelen? 
 ◆ Aki pedig kételkedik, amikor eszik, máris elítéltetett, 

mivel nem hitből tette. Mert minden, ami nem hitből 
származik, az bűn. Róma 14:23

 ◆ Aki tehát tudna jót tenni, de nem teszi: bűne az an-
nak. (Jak 4,17)

2. Ez a cselekedet megbotránkozásra késztet-e egy 
testvért? 

 ◆ Étel miatt ne rombold az Isten munkáját. Minden 
tiszta ugyan, de rossz annak az embernek, aki meg-
ütközéssel eszi azt. Róm 14,20

 ◆ De vigyázzatok, nehogy ez a szabadságotok valami-
képpen megütközést ne váltson ki az erőtlenek kö-
zött. Mert ha valaki meglát téged, akinek ismereted 
van, amint a bálványtemplomban asztalnál ülsz, va-
jon nem fog-e erőtlen lelkiismerete felbátorodni arra, 
hogy ő is megegye a bálványáldozati húst? És így 
ismereteddel vesztét okozod erőtlen testvérednek, 
akiért Krisztus meghalt. Így aztán amikor a testvé-
rek ellen vétkeztek, és erőtlen lelkiismeretüket meg-
sértitek, Krisztus ellen vétkeztek. Ezért tehát, ha az 
étel megbotránkoztatja testvéremet, inkább nem 

Szürke terület (bibliai értelemben) minden olyan dolog, 
amelyet a Szentírás nem parancsol, tilt vagy engedé-
lyez egyértelműen.

A megkülönböztető-képesség fejlesztése
Az erkölcsi szürke területek mindig is léteztek a hí-
vők számára (lásd [Róma 14:1-23](https://www.esv.org/
Rom.%2014%3A1%E2%80%9323/)). Az új technológia 
és a modern társadalmi kérdések minden bizonnyal a 
szürke területek egyedi megnyilvánulásait biztosítják, 
de a keresztényeknek mindig is bölcsességet és meg-
különböztető képességet kellett gyakorolniuk az élet 
számtalan helyzetében.

Itt nem az a célom, hogy véleményt nyilvánítsak 
ezeknek a konkrét potenciális szürke területeknek az 
erkölcsösségéről, hanem hogy kérdéseket kínáljak fel, 
amelyek segítenek neked abban, hogy a saját életedben 
a szürke területekkel kapcsolatban biblikus és Istent 
tisztelő módon hozz erkölcsi döntéseket.

Amikor nem vagy biztos benne, hogy egy adott cse-
lekedet bűnös-e, tedd fel magadnak ezeket a kérdése-
ket, mielőtt továbblépsz:
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„Isten azt akarja, hogy a fekete-fehér 
területeken engedelmeskedjünk  
a parancsainak, a szürke területeken 
pedig keressük az ő bölcsességét.”

(pl. hogyan különböztessük meg a Lélek által vezérelt 
meggyőzést a törvényeskedő bűntudat-keltéstől, ho-
gyan reagáljunk a visszaélő tekintélyre) -, de ez a lista 
kiindulópontként szolgálhat.

Hogyan fogunk megítéltetni?
Istennek kétféle akarata van: a „rejtett” akarata és a  
kinyilatkoztatott akarata. 

 ◆ A titkok az Úréi, a mi Istenünkéi, a kinyilatkoztatott 
dolgok pedig a miénk és a fiainkéi mindörökké, hogy 
teljesítsük ennek a törvénynek minden igéjét. (5Móz 
29,28)

Isten szuverén akaratának egy részét elrejtette 
előlünk (pl. azt, hogy keresztény A vagy keresztény B 
keresztényt vegyünk-e feleségül, és hogy itt vagy ottt 
éljünk-e), míg akaratának más aspektusait világosan 
kinyilatkoztatta nekünk (pl. hogy szeresd felebaráto-
dat és térj meg a bűneidből).

Tehát Isten akaratának melyik aspektusának az en-
gedelmességéért leszünk felelősek? Az 1649-es west-
minsteri hitvallásban ezt találjuk:

 ◆ Kérdés: Mi az a kötelesség, amit Isten megkövetel 
az embertől?

 ◆ Válasz: A kötelesség, amelyet Isten megkövetel az 
embertől, az engedelmesség az ő kinyilatkozta-
tott akaratának.

Az utolsó két szó kulcsfontosságú: Isten a kinyilat-
koztatott akaratának való engedelmességet követeli 
meg. Az 5Móz 29,28 tehát mind a nyelvezetet, mind 
az indoklást biztosítja számunkra.

Isten nem játszik veled, hogy megnézze, „kitalá-
lod-e, melyik kalap alatt van a bűn”, és ha rosszul 
tippelsz, veszítesz. Ő nem akarja titokban azt, hogy 
a piros autót vedd meg - anélkül, hogy megmondaná 
neked -, és nem büntet meg azért, mert a kék autót 
vetted meg. A mi Istenünk nem ilyen Atya.

Isten azt akarja, hogy a fekete-fehér területeken en-
gedelmeskedjünk a parancsainak, a szürke területeken 
pedig keressük az ő bölcsességét. Tudja, hogy nem is-
merjük rejtett akaratát (Zsolt 103,14), és ezért nem ítél 
el minket. De azzal, amit a Szentírásban kinyilatkozta-
tott akaratából ismerünk, jól fel vagyunk szerelve arra, 
hogy bölcs, Istent tisztelő döntéseket hozzunk - még a 
legszürkébb területeken is (2Tim 3,16–17).

eszem húst soha, hogy őt meg ne botránkoztassam. 
(1Kor 8,9–13)

3. Ez a cselekedet inkább káros, mint hasznos a hitem-
re nézve? 

 ◆ Minden szabad nekem, de nem minden használ. Min-
den szabad nekem, de ne váljak semminek a rabjává. 
(1Kor 6,12)

 ◆ Minden szabad, de nem minden használ. Minden 
szabad, de nem minden épít. (1Kor 10,23)

4. Ez a cselekedet ural vagy irányít engem?
 ◆ Minden szabad nekem, de nem minden használ. Min-

den szabad nekem, de ne váljak semminek a rabjává. 
(1Kor 6,12)

 ◆ hanem megsanyargatom és szolgává teszem a tes-
temet, hogy amíg másoknak prédikálok, magam ne 
legyek alkalmatlanná a küzdelemre. (1Kor 9,27)

5. Ez a cselekedet arra késztet, hogy engedetlen legyek 
valakivel szemben, akit Isten fölém helyezett?

 ◆ Gyermekek! Engedelmeskedjetek szüleiteknek az Úr-
ban, mert ez a helyes. (Ef 6,1)

 ◆ Bízzatok vezetőitekben, és hallgassatok rájuk, mert 
ők vigyáznak lelketekre úgy, mint akik erről számot 
is adnak. Hadd tegyék ezt örömmel, és ne sóhajtozva, 
mert ez nem válnék javatokra. (Zsid 13,17)

6. Elítélem-e azokat, akik nem értenek velem 
egyet ebben? 

 ◆ Ne ítéljetek, hogy ne ítéltessetek! Mert amilyen íté-
lettel ítéltek, olyannal ítéltettek; és amilyen mérték-
kel mértek, nektek is olyannal mérnek. Miért nézed 
a szálkát atyádfia szemében, a magad szemében 
pedig miért nem veszed észre még a gerendát sem? 
Vagy hogyan mondhatod akkor atyádfiának: Hadd 
vegyem ki szemedből a szálkát! - mikor a magad sze-
mében ott a gerenda. Képmutató, vedd ki előbb saját 
szemedből a gerendát, és akkor majd jól fogsz látni 
ahhoz, hogy kivehesd atyádfia szeméből a szálkát. 
(Mt 7,1–5)

 ◆ Többé tehát ne ítélkezzünk egymás felett, hanem 
inkább azt tartsátok jónak, hogy testvéreteknek se 
okozzatok megütközést vagy elbotlást. (Róm 14,13)

Ha e kérdések közül egy vagy több kérdésre igennel vá-
laszoltál, akkor valószínű, hogy ez a viselkedés bűnös 
vagy legalábbis nem bölcs. Természetesen ez nem egy 
kimerítő lista mindarról, amit a Biblia a szürke zónák-
ról mond - és számtalan fenntartást hozzátehetnénk 


